

南广学院前董事长悄悄“挪走”5千万

校方正面回应:教学管理一切正常,二期工程已经开工

就在中国传媒大学南广学院准备扩大办学规模之际,一次正常的人事变动却带出了一个涉及金额高达5000万元的经济案件。此案不但使南广学院陷入困境,也引发了人们对如何监管民办院校的思考。

坐落于江苏省南京市江宁区方山之麓的中国传媒大学南广学院,成立于2004年6月,是经教育部批准设立的四年制本科层次的民办独立学院,由中国传媒大学与南京美亚教育投资有限公司合作开办,设有语言传播、艺术传播、动画等11个系、32个本科专业,在校学生近1.2万人。

2008年2月2日,南广学院召开董事会临时会议,内容是改选南广学院董事长。该院副院长王小鹏介绍了这次会议的背景,董事会其他股东发现,在原董事长蒲某全面负责学院建设、管理期间,学院财务混乱,严重影响了学院的继续发展。

多笔巨额资金流向不明

南广学院董事会共有9位董事,在2月2日这次会上,经过投票表决,7人同意免去蒲某董事长职务,选举南京美亚教育投资公司董事江浩为新任董事长。

随后,南广学院向江苏省教育厅提出申请,要求对学院自成立以来至2007年12月末的投资情况、资产负债状况和财务收支情况进行审计。2008年2月27日,省教育厅正式下发通知,委托江苏苏亚金诚会计师事务所承担审计。

2008年6月25日,苏亚金诚会计师事务所完成了南广学院专项审计报告,发现最严重的问题出现在学院的基建方面,其中“无合同支付大额工程款”一项非常引人注目。审计报告表明,该院支付3个基建项目工程款2749万元,但付款时并未按规定附有关合同和工程进度的证明。

经调取银行资料发现,这笔巨款分别给了江苏南广文化传媒有限公司1755万元、上海南广文化传媒有限公司945万元。从工商登记资料中得知,原董事长蒲某分别占有上述两个公司50%的股份。

南广学院有关负责人告诉记者,公安部门已查明这笔2749万元的流向:2006年5月至7月,蒲某先后两次将1000多万元汇入北京天亿长荣有限公司,该公司法定代表人为蒲某的妻子;同年,蒲某又将1660万元汇入华夏视听文化发展有限公司,该公司法定代表人为蒲某的侄子。

这位负责人还透露,蒲某还私下将2300万元分别汇给多家没有业务往来的单位,却伪造单据说汇给了美亚教育投资公司另一大股东江宇建设集团,具体事实正在调查之中。由于审计出来的违法使用资金数额巨大,南广学院立即向公安机关报案,反映该院原董事长蒲某涉嫌职务侵占,该院财务处长杨某涉嫌挪用资金。

2008年7月,公安机关对蒲某、杨某二人立案侦查,但两人均在案发后潜逃。2008年11月21日,杨某被捕获并被刑事拘留;12月27日,江宁区检察院以涉嫌挪用资金罪予以批捕;12月12日,公安机关对蒲某涉嫌职务侵占进行网上通缉。

在南广学院扩建最需要资金的时候,5000万元的巨款却“没有”了,这无疑给该

学院带来很大的困难。负责学院行政和后勤工作的副院长王小鹏对此感触最深:如果不发生这件事,学院的二期扩建工程决不会缓建至今。

多个部门监管职责不清

一位参加过该校审计但不愿透露姓名的会计师感叹道,民办教育促进法明确规定,“民办教育事业属于公益事业,是社会主义教育事业的组成部分”,不是一个私人企业,这与办公司性质不同。可现实中却是谁投资谁说了算,虽然有一些监管制度,但管不了最上层的决策人。南广学院就是个例子,前董事长“拿走”了几千万元私用,他在位时有谁知,又有谁管得了?这绝不是一个孤例。

李维民是陕西省社会力量办学管理中心副主任,从事民办高等教育的管理与研究工作许多年。他对记者也表示出同样的看法:目前全国有民办高校297所,独立学院233所。对这些民办学校的管理,涉及多个行政部门,但每个部门具体监管什么,怎么监管并不明确,一是监督机构不全,二是法律责任不明。教育行政部门对民办学校办学活动中

的不法行为,缺乏查处和处罚的执法手段,对民办学校在办学中出现的问题,如收费、财务、人事、招生宣传信息等难以进行有效控制和处理。

据南广学院有关人士介绍,我国民办学校的资金则主要是投资形式,投资者要求投资回报无可非议,但盈利多少适宜呢?2005年5月,江苏省物价局、教育厅、劳动和社会保障厅联合发文明确规定:“我省民办学校现阶段的投资回报按实际投入资本一定比例计算。具体比例根据办学净收益提取事业发展基金后的余额确定,可高于同期银行存款利率,但最高不得超过银行一年期贷款利率两个百分点。”可是,蒲某不通过董事会,私下侵占投资款5000万元为己用,不但严重影响了学院的良性发展,也严重侵犯了作为学院投资方的中国传媒大学和南京美亚教育投资公司股东的合法权益。

面对眼前一大片待建的南广学院二期工程土地,一位负责人坦率地告诉记者,我们现在最大的愿望就是警方尽快追回被蒲某侵占的5000万元。

据《法制日报》

回应

**南广学院未受影响
教学管理一切正常**

快报讯(记者 谢静娴)学校原董事长悄悄“搬”走了5000万元,校园内二期扩建工程只得缓建。这笔巨额资金的流失,会影响到正在发展中的民办学校吗?学校的教学秩序、管理会受到多大的冲击?

“学校一切正常,正常的教学秩序和稳定发展都没有受到影响。”昨天,中国传媒大学南广学院新闻中心主任龙小农正面回应:中国传媒大学和南京美亚教育投资有限公司分别是学校的管理方和投资方,美亚公司共有三方共同向学校投资,而原董事长蒲某仅是投资方之一。因此,虽然蒲某卷走款项巨大,但并未影响到学校正常发展。今年学校的招生也照常进行,而且生源火爆。前不久,学校在南京、郑州刚刚进行了艺术类专业校考。

而学校二期扩建工程缓建,是否会影响到今年新生的入住和学习?对此,龙小农也告诉记者,二期工程并不是学校的基础性设施建设,而是锦上添花的扩建项目,主要包括校内实训基地、影视基地、国际交流中心等。学校现有33万平方米的建筑,包括校舍、教学楼、活动中心、图书馆等各类设施已经足够保障1.2万学生的学习和生活。今年,包括普通高招和专转本,学校招生计划共3000人左右,这部分新生的入学也完全没有问题。

记者还了解到,学校另外两个投资方为学校追加了部分资金,二期工程已于去年9月28日开工,目前正在“三通一平”(通水、通电、通路、平整土地)。



南广学院校区 资料图片

江苏高招 艺术专业

省统考合格线划定:150分

2009年江苏省高招艺术专业省统考合格线为150分。昨天,省教育考试院在发布合格线的同时还提醒考生,合格线不等同于省控线,更不是各所高校的录取分数线。因此,达到合格线并不意味已被艺术类专业录取,文化科目学习仍不能放松。

成绩通知单今天起发放

江苏省2009年普通高校招生艺术专业省统考合格线为150分。江苏省教育考试院有关负责人介绍,考生的专业省统考成绩将在1月21日后,以《考生成绩通知单》的形式,由各市、县(区、市)招生办公室统一下发。应届毕业生可到所在学校,往届毕业生及社会人员到报名所在县(市、区)招生办公室指定的地点领取。此外,考生也可于1月20日下午14时

以后拨打16883850声讯台查询自己的成绩。需要注意的是,声讯台仅为查询成绩的辅助手段,考生成绩以《考生成绩通知单》的记载为准。

记者还了解到,《考生成绩通知单》的内容包括考生的考生号、姓名、各单科分、总分以及考生的总分在同一类型考生(音乐、美术)中的位次。

部分专业必须参加省统考

有关负责人分析,据规定,对于报考音乐学(音乐教育)、绘画(中国画、油画、版画、壁画)、美术学(美术教育)、艺术设计专业的考生,如院校进行校考,则考生须先参加专业省统考,且成绩达到专业省统考合格线后方可参加院校校考。这些专业以外的其他艺术类专业,考生可不参加江苏省组织的音乐类或美术类专业省统考,并

且不受省统考成绩合格线限制,如院校要求考生还须参加省统考并取得合格成绩的,考生须按院校要求执行。

另外,江苏省教育考试院将于6月底发布高考成绩时,公布艺术类公办本科、民办及独立学院本科批次省录取最低控制分数线;高职(专科)批次省录取最低控制分数线将在8月初划定。

合格线并不等于录取线

“达到了合格线,可以松口气了。”艺考生小孙觉得似乎一只脚已跨进高校大门。不过,江苏省教育考试院相关负责人却表示,考生能否被艺术类专业录取,与考生的专业考试成绩及排名、文化考试成绩及排名、填报志愿情况及所报院校(专业)的录取规则和办学情况等多种因素有关。因此,专业省统考已达合格线的考生,并非

意味着录取艺术类专业已成定局,可以放弃文化科目的学习;尤其是已经兼报普通类的考生,不可因专业省统考合格而放弃两门学业水平选修科目的考试,从而丧失兼报普通类专业的机会。而专业省统考未达合格线考生,还可以参加有关院校除上述四类专业以外的专业校考,或者改报普通类专业。

此外,江苏省艺术统考成绩发布后,如有个别考生对本人成绩有疑问,可在2月5日~6日下午17时前向报名所在县(市、区)招办提出查询艺术专业省统考成绩的书面申请,该申请须由考生所在中学签署意见并审核盖章,由报名所在县(市、区)招办汇总,并逐级报至省教育考试院统一复核。复核结果由报名所在县(市、区)招办答复申请人。通讯员 沈考宣 快报记者 谢静娴

江苏高考方案调整引发中学“高考考评”增项,既看达标率也看录取率还看高分率

多重高考评价标准绕晕中学

2009年江苏高考方案调整后,各地不少学校纷纷酝酿减少选科课时,因为现在本二达线率只能以语数外三门总分来定,自然中学为考虑自己的“成绩单”漂亮,会给学生减选科、加语数外课时。这样做的结果势必造成学生以及学校的偏科势头,不利于综合发展。

针对这一问题,江苏各地教育部门纷纷拿出解决办法,一改多年的达标率评价单一标准,定出了多达三四条的新标准。一些中学校长坦言,单一标准不可取,但标准一下子搞出太多,又把人绕晕了,有矫枉过正之嫌。

南通:名校达标要看四项

南通市昨天公布了四项新评价标准。“核心就是最后的实际录取率,以往多年都是根据本二达线率来的,2008年就是本二加双B的上线率。”有关人士介绍,2009年学校最后被本二录取的人数比例大才能算胜出。第二项指标是考核高分学生,指达到全省前100名的有多少人。还有一项指标是考核最终被清华、北大两所名校录取的人数。第四项指标是考核达到南京大学线的人数有多少,也就是达到全省前3000名的人数。

“这种新的考核办法要求我们只能是语数外加两门选科都重视,不然不可能被本二以上院校录取,更不要谈上清华北大

了。”一位学校负责人说,在新标准下,特别是有高分指标的重点中学,根本不敢大减选科的课时。但这样多条线考核也给学校不小的压力,因为学校的成绩单好不好看直接影响到自己的中考招生和社会美誉度。

南京:评估标准一变三

记者了解到,南京市对各中学的高考绩效评估将根据高考方案的调整也做出相应微调,今后评价一所中学的高考质量要看三条线,一条是语数外三门的本二达线率,第二条是三门本二达线与2B的吻合率,第三条是看最终的本二录取率。

以往南京市教育部门对学校的高考评估主要依据的是达标率,比如2008年依据达本二线和2B相匹配学生的人数与事先下达的目标人数之比。而2009年江苏高考选科等级由各高校自定后,语数外三科总分就成了考核学校高考成绩的杠杠。南京市也是为了预防学校因此不重视选科只重视语数外,因而调整了原有的评价标准。而且教育部门还强调,要求学校强化语数外三科,但要追求科学、高效,要确保选科学习,不要一刀切。有关人士说,每年高考后南京市各校都会挂出展示自己高考成绩的红条幅,估计2009年红条幅上会出现各种不同的说法,因为评价标准太多了。

快报记者 黄艳

港校内地招生计划初定

快报讯(记者 谢静娴)最近几年,香港地区的高校越发受到内地学子的追捧,各地都有高分考生踊跃报考,在江苏也不例外。记者昨天了解到,香港地区共有12所高校在江苏招生,目前部分高校的内地招生计划已经公布,报名工作即将启动。

据介绍,香港城市大学、香港中文大学招生计划已纳

入江苏省高考统招录取。而香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、香港教育学院、香港岭南大学、香港公开大学、香港演艺学院、珠海学院、香港树仁学院10所院校则实行单独招生。目前,部分港校的招生计划已经基本敲定。香港大学表示,2009年港大将在内地招生250~300人,新增

药剂学、计量财务、通识教育3个专业,其中药剂学和通识教育两个专业已经确定面向内地招生。香港理工大学2009年计划在内地招生230名,与去年基本持平。香港科技大学今年将在内地25个省市总共计划招收140名优秀学生,比2008年多10个,2月初开始在网上接受报名。